

pa vsaj se bode to v pritožbi naznanilo c. k. deželni vladi, ki ima čuvati nad tem, da se postava povsod strogo izpolnuje. Ker nočemo reči, da je župan Kecelj te nepravilnosti nalašč dopustil, moramo si le misliti, da je on popolnoma neveden o predpisih volilnega reda. Če povem, da volilni zapisnik še pravilno ni dokončan bil kakor veleva §. 32., si vsak lahko misli, kako je volitev iz začetka do konca tekla. Gledé na tak „narobe svet“ bilo bi pač potrebno bilo, da bi bilo c. k. okrajno glavarstvo po oblasti, ki mu jo daje §. 20. volilnega reda, poslalo komisarja k volitvi, ki pazi na to, da se dela vse po postavi. Treba bo to drugi pot storiti, kajti v svesti smo si, da volitev 27. in 28. dec. ne more priznati se za pravilno, temveč, da mora biti druga volitev.

Iz Ljubljane. — Dvodnevni božični prazniki niso prinesli nikakih novic in nikakih dogodeb, po katerih bi se bil spremenil položaj notranje Avstrijske politike, a tudi v obče vnanji položaj monarhije naše ne. „Mir ljudém na zemlji!“ ostal je — glas vpijočega v puščavi.

— (C. kr. deželna komisija za povzdigo konjereje) bo žebce tacih gospodarjev, kateri želijo dovoljenja za spuščanje za letošnje leto dobiti, v Ljubljani 20. dne t. m. dopoldne, v Radoljici 23., v Kranju 24. in v Kamniku 26. dne tega meseca ogledovala.

— (Pri novi volitvi v tukajšnji hranilnici) so bili izvoljeni: gosp. Vinc. Seunig za predsednika, gosp. Aleks. Treo za podpredsednika, gospodje: Andrej Malitsch, J. C. Mayer, Fr. Souvan in dr. Suppan za kuratorje, — gospodje: L. Bürger, Prim. Hudovernig, Jož. Lukmann, A. Mühleisen, pl. Redange, dr. pl. Schrey, Ig. Seemann in V. Stedry za ravnatelje, — gospodje: J. Kordin, Jan. Kozler in Jan. Pajk za računске preglednike izvoljeni.

— Družba Silvestrova in pa družba rokodelskih pomočnikov ste napravili lepi božičnici, pri katerih je vladalo dobrodelno načelo.

— V nedeljo popoldne je imel biti velik spektakelj na kernu z drsanjem po ledu; al 8 stopinj gorkote je stajalo led in po vodi je splavalo veselje, po katerem je, kakor „Laib. Ztg.“ navdušeno piše, hrepenela „die zahlreiche jüngere Damenwelt, welche durch den Reiz ihrer Erscheinung (lejte no!) nicht wenig beiträgt zur Popularität dieses Sports“. Te uboge revice se bodo že potolažile, ko se bodo namesti na kernu drsale kmalu na kazininih parketih; al kaj bodo počele pivarne, ledenice in bolnišnice, če ne bodo, kakor je podoba, ledú? To to bode nadloga poletju.

— (Silvestrova veselica.) Tri zvezde so v našem čitalničnem življenju, ki posebno ljudi na-se vlečejo: Vodnikova beseda, maškerada pustni večer in Silvestrova veselica. To se je tudi zdaj pokazalo, ker so bili gorenji prostori vsi prepolni tako, da jih je moralo še mnogo oditi, ker niso prostora našli. Med nazočimi je bilo jih več ko polovico, ki niso udje nobenega narodnega društva, pa so vendar prostor jemali udom. To nikakor ne gré, zato bi priporočali odboru čitalničnemu, naj bi se spuščali k čitalničnim veselicam ljudje le po društvenih pristopnicah in naj bi se pri tem strogo ravnalo. — Zabava je bila prav živahna. Med posameznimi točkami je dopadla smešna Aleševčeva opereta „Krah“, vglasbena po g. Stöcklnu, ki je polna prijetnih izvernih in drugih melodij in se je tudi vrló izvrševala; dalje mična malenkost „Trije nosovi“ in g. Jeločnika „Novoletnica“, ki se je po vsi dvorani razlegala. Gosp. Mayer-Hager se je skazal zopet mojstra na goslih. Sploh je bil večer prav kratkočasen, za kar gre vsem sodelovalcem topla zahvala.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Iz Dunaja. — 28. decembra je bil tukaj veliki skupni ministerski svet pod predsedstvom Nj. Veličanstva cesarja. Vladni listi še molče o sklepih njegovih; al iz Pešta se telegrafuje „Novi Pressi“, da je v bistvu bilo sklenjeno bilo to-le: „Mobilizacija Avstrijske vojske pripravljena je skozi in skozi; al izreklo se je, da v dejanje stopi ta priprava še le tadaj, ako bi res nevarnost pretila Avstrijskim interesom“. — Kedaj pa nastane ta nevarnost, o tem Dunaj ni edin s Peštom. Magjari smatrajo za monarhijo že to za nevarno, ako se podjarmljeni kristjani rešijo Turškega jarma, in zahtevajo, da se to zabrani in hudo kaznujete Srbija in Črnogora, da ste se drznili pričeti boj za oslobodenje kristijanov. Nemci pa nasproti po „N. Pressi“ kažejo, da je za Avstrijo najbolje, da ostane neutralna, ako Rusija začne boj s Turčijo, in da ostane neutralna tudi o tem slučaju, ako bi Rusija provela svojo armado skozi Rumunijo.

— Bankine zadeve po poročilu „Pester Lloyd“ (Andrassyevega organa) niso še rešene; Magjarska ministra Tisza in Szell, ki sta na Dunaji bila v velikem ministerskem svetu, nista z nobenim Dunajskim ministrom govorila o banki. „Hon“ pripoveduje, da sta Magjarska ministra v audienciji pri cesarju povdarjala alternativno stališče, namreč: ali dvalistično banko ali pa samostalno Magjarsko. Al, kakor dandanes stvar stoji, ko so Magjari diktatorji v notranji in vnanji politiki Avstrijski, lahko je mogoče, da se jim vse po volji zgodi, posebno ker se jih na Dunaji zeló bojé zaradi Turške politike, katera se izključljivo suče po Magjarskem šovinizmu. In ta je že tako do vrhunca dospel, da glavni Magjarski časniki na prvo mesto tiskajo agitatorska pisma Košutova, da se narodne strasti še bolj vžgó in upor proti Dunaju še bolj utrdi.

Zdivjali so Magjari celó tako, da Košuta, ki zdaj v pregnanstvu živi v Italiji, hočejo imeti v svoji sredi ter da ga po posebni deputaciji vabijo, da kot poslanec se vsede v državni zbor Peštanski. Najhuji sovražnik Avstrije in Slovanov in zagrizeni protivnik Rusije v sredi Magjarov: kako izvrstno lep prizor ob času, ko gré za obstanek Avstrije!! Pač slabo mora stati s „slavo“ Magjarsko, ako treba starega puntarja iz gnjezda privleči, da podpira trohnelo poslopje. Naj bi povrat Košutov bil resen opomin vsem, ki imajo skrbeti za to, da ne zgine Habsburška monarhija! Naj bi se spomnili — dokler je še čas — kje je Avstrija pravo zvestobo in navdušeno žrtovanje našla, in kje je, vkljub vsem krivicam, še dandanes ista zvestoba! Naj bi se spomnili dogodeb leta 1848. in 1849., ko je diktator Debrečinski Avstrijo razdiral, da so Jelačičevi topovi in Hrvaški narod, podpiran od Slovencev, Avstrijo rešili pogube!

Popravek: V zadnjem listu lanskega leta na 451. strani v 18. vrsti odzgoraj namesti: v kratkih aforizmih — načrtih — beri: kratkih načrtih — aforizmih, — v vrsti 20. pa namesti: dandanes ne učite — beri: dandanes nas učite.

Žitna cena

v Ljubljani 30. decembra 1876.

Hektoliter v nov. denarji: pšenice domače 9 fl. 10. — banaška 10 fl. 94. — turšice 6 fl. 80. soršice 6 fl. 77. — rži 6 fl. 40. — ječmena 4 fl. 70. — prosa 4 fl. 70. — ajde 5 fl. 85. — ovsa 3 fl. 57. — Krompir 3 fl. 40 kr. 100 kilogramov.